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Radek & Emil stali vedie sebe. KAZDYCH TR SOUSEDNICH
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CINNOSTI:

@ oorwnim cisio. Deti resi krokovanim. Figuranti
predstavujici Radka a Emila se postavi na start. Mluvi-
me o textu dlohy. Radek udélal nékolik krokll dopte-
du a pak Ctyfi kroky vzad. Nevime, kolik krokti dopfedu
udélal. MiiZe presto udélat Radek 4 kroky vzad uz nyni?
Pokud déti rozhodnou, Ze ano, situace je jiz prehlednéj-
Si. Radek udéla 4 kroky dozadu, Emil t¥i kroky dopiedu.
Nésleduje jiz bézna otazka. Kolik kroki musi udélat Ra-
dek, aby stdli vedle sebe? PfestoZe jiz zname odpovéd,
odkrokujeme jesté jednou pfesné podle textu dlohy.

RESENI: Radek udélal 7 kroka dopredu.

0 DOPLNIM, ABY BYL SOUCET KAZDYCH TRi SOUSED-
NicH CiSEL 6. Objevujeme pravidlo ¢tverice.

RESENI: Trojice [1[1]4] a [21113] ctvefice [3(0[3(3]
a 211312

9 VYPOCITAM. Série tloh na s¢iténi - ménime jed-
ni¢ky na dvojky a vysledky se zvétsuji o jedna.

@ «roku, VYRESIM A PREPISU. Poprvé prepisuje-
me krokovéni z jazyka Sipek do jazyka Cisel. Déti jiz maji
zkudenost s prepisovanim v prostfedi Schodi. Zde vsak
prepisuji pfimo pocet Sipek. V tloze krokuji dvé déti.
Kazdé predstavuje jednu stranu rovnosti. Ulohu 1ze mo-
delovat i na krokovacim pasu v lavici s pomoci dvou fi-
gurek. Nejprve vyfesime tlohu krokovénim a doplnime
sipky do prazdného okénka. Ulohu vyfeSenou v Sipkach
nasledné dité prepide do Cisel. Této fizi vénujeme Cas.
Napiseme prvni zapis na tabuli a ptime se, kdo to umi
piepsat pomoci ¢islic. V diskusi vedeme déti k zavéru:
¢islo je pocet Sipek v zapise.

RESENI:
|—>—>—>-)|<—<—| = || |—>—>->|—>|= |=>—>—>—|
4-2=2 3+1=4

1=3-2

=] = |2«
6 DOPLNIM. Hadi s podminkou. Néro¢nost téchto dloh
spociva zejména v tom, Ze proces feSeni vyzaduje razno-
rodé myslenkové pochody. Doporucujeme schematicky
prekreslit prvniho hada na stiraci tabulku ve zvétsené
velikosti a pouZit k fesent Cisla na kartickach. Teprve po
nalezeni spravného fedeni zapsat do ucebnice.

V prvnim hadovi znidme stavy 2 a 3, ale ¢isla nad 3ip-
kami jsou neznama. Ze sousedniho zapisu se viak do-

@ srosim 3 CisLa A VYTVORIM 10. Pokratujeme
v hledani barevnych trojic.

RESENI: 0¢ + Sm + 5Z 4¢ + 3m + 3% 8¢ + Im + 1% 1¢
+2m + 72. Jako prvni trojice se nabizi 8¢ + 1m + 12, pro-
toze &islo 8¢ jinak doplnit nelze.

UPRAVIM VETU. Existuji dva riizné postupy, jak
tilohu vytesit: bud s¢itinim viech kolecek i viech hvéz-
dicek, nebo parovinim kole¢ko-hvézdicka. S¢itat viech-
na kole¢ka (nebo hvézdicky) je néro¢né, protoZe to od
déti vyzaduje dobry systém préce, aby na nic nezapo-
mnély a nic nepocitaly dvakrat.

RESENI: Kolecek je 14 a hvézdicek 16, tedy kolecek je
0 2 méné nez hvézdicek.



@ OPRAVIM CHYBU. Déti naleznou chybu a opravi ji.
Pak na kazdy’i‘édek napisou spravny vztah. Chyba maze
byt kdekoli. Ulohu miizeme zpfesnit upravenim zadani

(&) :ijﬁ ewwph_mm R Najdi chybu ve znaku rovnosti ¢i nerovnosti. (musi opra-
e Wm:m*: Wﬁ"‘“""‘._mw_ Vit rovnost nebo nerovnost) nebo Najdete chybu, kdyz
= mw"”;“_" "m“ nesmite opravit cislo? (ve étvrtém #adku mohou zménit

znak nerovnosti nebo opravit rozdil 13 - 3
© DoPLNiM. ([ oPRAVIM CHYBU. 13+3), ° I
- T B 1‘3::: ;:6(, RESENI: Chyba je ve 2., 4. a 5. #dku.
$ 12-2=5+5
. PR @ Hra. Povyprivime o tom, jak pani Peglivd pokazdé
s z-t:* 61 povési tricka do fady podle ¢isel, Zeptame se déti, kolik
- _ tricek na Sridve chybi. Déti zjisti, ze jsou to tricka s Eisly

B e _ 2,4 a5, tedy celkem tfi tricka. Chybeéjici tricka i s Cisly si
? f mohou do obrazku dokreslit.
@ ‘ @ VYRESIM SIFRU. Vyisledné slovo je DOBRE.
DOPLNIM. Do viech ¢ty cifernikil déti dopiSou
chybéjici ¢&isla, do posledniho i ru¢i¢ky. Pak feknou, ko-
lik je hodin. Hovofime s détmi o tom, co znamena pil
treti. V diskusi si vyjasni, Ze velkd rucicka, ktera obéh-

ne cifernik za jednu hodinu, obéhne za polovinu hodiny
pul ciferniku, tedy od ¢isla 12 do ¢isla 6.

4+6-8 6+9«0
7+7=E T+5=R

CINNOSTI:
@ BUS. Ctyi¢lenné skupiny hraji simulovany BUS v la-
vicich. Nékteré z déti zastava roli reZiséra. Autobusem
je napi. krabicka, uzavéry od lahvi, figurky ¢ knofliky
predstavuji cestujici, zastavky si déti oznaci pomoci pe-

nélt, knih apod. Ukolem skupiny je najit viechny odpo-
védi na otazky. Skupina tedy pfemysli, co viechno se
mohlo odehrdt na druhé zastavce, aby poet cestuijicich,
ktery jel mezi zastavkami, byl pravdivy.

RESENI: Na druhé zastavce vzdy vystoupi i nastoupi
stejny pocet cestujicich. Na kone¢né vystoupili 3 cestu-
jici,

o DOPLNIM. Déti hledaji feseni formou pokus omyl.

RESENI (prvni fadek): Fialovy trojuhelnik (0, 2, 2)
nebo (1, 1, 3) nebo (2, 0, 4). Zeleny trojihelnik (1, 2, 2).



